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Ata nº 02/10  – CMC – 2ª Sessão Ordin ária   –
22/02/10

Ata da 2ª Sessão Ordin ária, 1º Período Legislativo  da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30 horas do dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e
dez, sob a presid ência do vereador  Paulo Cezar Pupo  Castro,  1º
Secretário e secretariada  pela vereadora  Uriety Prado  Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício n. 77/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente  e dá outras  provid ências.” Francesco  Vialetto  -
Prefeito Municipal; Ofício n. 78/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  suplementar  ao
orçamento vigente  e dá outras  provid ências.” Francesco  Vialetto  -
Prefeito Municipal; Ofício n. 85/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a fazer concess ão de
direito real de uso do imóvel público à Leonilda Pereira de Souza –
ME e dá outras providências.” Francesco Vialetto - Prefeito
Municipal; Ofício n. 87/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Autoriza o Poder Executivo  Municipal a realizar compras de Plantão
Médico de profissionais na área da saúde e dá outras providencias.”
Francesco Vialetto - Prefeito Municipal.O Ofício n.252/PLENO/SGS/10
- Parecer Prévio n. 92/2009- Pleno. – Julia Amaral de Aguiar Nyberg
Secretária Geral  das Sessões Substituta. Processo  anual de Contas
da Prefeitura Municipal de  Cacoal  – Exerc ício de 2009-  Tribunal de
Contas do Estado de Rondônia, bem como o  Ofício
Contabilidade/SAAE/n.05/2010 – Encaminha Balancete mensal
referente ao mês de janeiro de 2010 – SAAE – Serviço Autônomo de
Água e Esgoto de Cacoal são encaminhados  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento. As Indicações 39/CMC/2010,
40/CMC/2010  do vereador Euzébio Scherrer Brizon; 41/CMC/2010,
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42/CMC/10 do vereador Antonio Fernandes de Assis; 43/CMC/2010,
44/CMC/2010, 45/CMC/2010 do vereadora  Uriety Prado Dorofê;
46/CMC/2010, 47/CMC/2010, 48, /CMC/2010 da vereadora Maria da
Penha de Souza Menezes; 49/CMC/2010, 50/CMC/2010,
51/CMC/2010, 52/CMC/2010, 53/CMC/2010, 54/CMC/2010 – do
vereador Fernando Minervino de Farias; 55/CMC/2010,
56/CMC/2010, 57/CMC/2010, 58/CMC/2010 e 59/CMC/2010  do
vereador Paulo Cezar Pupo  Castro.  Em seguida  é convidado  para
fazer parte da Mesa Diretiva, a convite da vereadora Uriety do Prado
Dorofê, em sessão passada, o Sr. José Marcos de Souza, Secretário
Municipal de Saúde, e o vereador Antonio Masioli o acompanha até a
seu assento. O Sr. Presidente desta Sessão, Cezar Castro esclarece
que os presidente desta Casa, vereador Luiz Carlos de Souza Pinto,
está viajando para a Itália em companhia do prefeito Franco Vialetto,
em busca de recursos para o município de Cacoal, e o vice-
presidente, vereador Valdomiro Corá, está viajando, também
tratando de assuntos de interesse de Cacoal. Em seguida concede a
palavra ao Sr.  José Marcos de Souza, e este  ocupa a tribuna onde
após cumprimentar  a todos  esclarece  como  encontrou  a saúde no
início do ano, que a Unidade  Mista tem dificuldades  estruturais,
precisando de reformas,  os leitos em péssimo estado, colchões
antigos, rasgados, e com relação a equipamentos  estes não
funcionam, há falta de equipamentos de atendimento de emergência
no pronto-socorro,  não há desfibriladores,  autoclave  não funciona
adequadamente, a mesa do centro cirúrgico apresenta  defeitos.
Quanto a recursos humanos há carência de médicos, entre final de
2009 e início de 2010, vinte médicos pediram  demissão, e há
dificuldades com relação ao pronto socorro, e salienta que no
Hospital Materno  Infantil  a situação também é a mesma.  Comenta
sobre a rede básica de saúde onde também há carência de médicos
e é preciso  reforçar a equipe  de médicos e re-estruturar  a rede
básica para que se possa fazer toda a parte preventiva. O vereador
Antonio Fernandes  de Assis indaga quais  os planos  de trabalho,  o
que o secretário planeja desenvolver no município, e ainda sobre a
falta de filme de raio-x, sobre o aparelho  de ultrassonografia,  e
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como é a visão do secretário em resolver estes problemas da saúde.
O Secret ário José Marcos  diz que  no início seria dar prioridade  a
rede básica, mas em função de se ter iniciado o ano de 2010 com
epidemia de dengue, toda a atenção voltou para este problema, e a
notícia boa  é de que  o trabalho deu  resultado,  por ém houve  uma
sobrecarga de pacientes,  para atendimento,  e assim houve um
consumo muito grande de material penso e medicamentos.  E
salienta que  a falta  de alguns  materiais  é em função do início do
ano, como filme para  raio-x,  e devido  a festejos,  como carnaval,
houve muitos acidentes, e na área de radiologia o consumo foi muito
grande, e com relação a ultrassonografia  a maior  dificuldade  é o
equipamento, pois o do munic ípio, é muito antigo,  sendo  que a
manutenção fica inviável, pois o aparelho  custa  cerca  de sessenta
mil reais e o conserto fica em quarenta mil reais, e o mesmo já não
atende a realidade.  Está se usando  equipamento  do Hospital  São
Daniel Comboni, recebido da Itália, também não é novo, e o mesmo
apresentou defeito. Comenta ainda mais assuntos referentes a saúde
do município de Cacoal. A vereadora Uriety do Prado Dorofê indaga
quantos médicos são necessários para suprir  a saúde de  Cacoal,  e
quantos médicos existem hoje no quadro de saúde do município de
Cacoal. O Secretário José Marcos diz que a necessidade,  sem
reserva técnica, é de noventa médicos e o quadro  atual é de
sessenta e quatro médicos. A vereadora Uriety Dorofê indaga se nos
serviços a serem contratados será contratado oftalmologista, sendo
que o secretário José Marcos esclarece  que sim, bem como de
urologista, cardiologista,  infectologista,  várias especialidades.  O
vereador Fernando  Minervino  de Farias indaga  qual o plano de
trabalho, se há projetos de qualificação com as pessoas que
atendem no dia a dia nos hospitais e unidades básicas; qual o plano
para contratação de médicos; e se existe plano para implantação de
centro especializado de  odontologia,  e se existe  casa alugada para
atender essas pessoas em Cacoal.  O secretário José Marcos afirma
que com relação a pessoal, em primeiro plano, se pensou  em
convênio com as faculdades, para fazer a capacitação com
professores, e a segunda proposta é substituir as pessoas que fazem
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o atendimento  atualmente,  pois as mesmas  não são qualificadas
para tal. Com relação a contratação de médicos foi visto juntamente
com o prefeito e vice-prefeita a necessidade de compra de serviços
em caráter emergencial,  para  poder  suprir  as necessidades,  meio
mais rápido e legal. Salienta que o salário dos médicos para
trabalhar no estado é de mais de nove mil reais, e parta trabalhar no
município gira em torno de seis mil reais, então é preciso que haja
uma proposta para elevação do salário para nove mil reais, para não
perder os médicos que estão no município, já que haverá concurso
para médicos para trabalhar  no hospital regional de Cacoal. O
vereador Antonio Masioli pergunta com relação a convênios,
parcerias, com as faculdades, na área de saúde e assistência social.
Indaga ainda sobre o funcionamento do laboratório central, para não
haver necessidade  de compras de serviços nos laboratórios da
cidade. O Sr. José Marcos informa  que ficou acertado  que será
realizado concurso  até o mês de  maio,  o edital  será preparado no
mês de março. Com relação a convênios a proposta é fazer
convênios com as faculdades  em todas as áreas, convênio de
estágio curricular, e ainda estender estágio profissionalizante, lei já
aprovada nesta  Casa,  e ainda  com relação ao laborat ório central,
não sabe ainda como o mesmo foi aprovado,  sabe que faltam
algumas instala ções e equipamentos  para  atender  a popula ção, e
ainda há a falta de funcionários para que o mesmo funcione vinte e
quatro horas.  O vereador  Antonio  Masioli  indaga sobre  a farmácia
popular, se há pensamento de unificar tudo em um lugar só ou vai
permanecer como está atualmente  com relação a distribui ção de
medicamentos à popula ção. O Secret ário José Marcos   diz que  o
plano da farmácia central é uma forma de centralizar a distribuição
de medicamentos, orientando melhor os médicos com padronização
dos medicamentos,  virão recursos  financeiros  destinados  a estes
medicamentos, pelo Ministério da Saúde, e ainda  padronizado  e
centralizado se consegue  cuidar melhor dos programas, evitando o
desvio e roubo de medicamentos.
A vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes  quer  saber  com
relação a saúde preventiva,  quais as ações estabelecidas  para  o
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município de Cacoal.  O Secretário José Marcos diz que sempre fala
da reestrutura ção da rede básica, e é preciso reativar  todos os
programas de saúde preventiva,  inclusive  já está fazendo  trabalho
neste sentido, principalmente no Centro de Saúde da Mulher, com a
volta de médicos. Com relação a exames especializados, mamografia
e ultrassonografia, exames  de  imagem,  esta  questão é preciso  ser
revista, pois  os mesmos  são muito importantes. Comenta sobre  os
trabalhos das UBS – Unidades  Básicas de Saúde. Em seguida  faz
suas considerações finais, agradecendo a oportunidade lhe
concedida, fazendo um demonstrativo  da situação financeira  do
Fundo Municipal  de Saúde, esclarecendo  que há uma dívida de
oitocentos e vinte e quatro  mil reais,  já neste  exerc ício de 2010,
devido a gastos com a epidemia  de dengue  e outros problemas.
Coloca-se à disposição quando necessário. Terminada a explanação
do Secretário Municipal de Saúde, o vereador  Antonio Fernades de
Assis, em Questão de Ordem, requer verbalmente que haja apenas
um Expediente, com direito a apartes, o que colocado à disposição
foi aprovado por  unanimidade dos presentes.  Pequeno Expediente.
O vereador  Antonio Fernandes de  Assis, PTN,  pede que ofício seja
enviado ao diretor  da  AMEC  solicitando que  seja feito  estudo para
recuperação da quadra de esportes do Bairro Nova Esperança, que
está em péssimo estado de conservação, bem como a parte
estrutural do Parque Sabiá, bem como fazer um projeto de
reestruração da iluminação pública no citado parque. Pede que ofício
seja enviado  para  o Secret ário Municipal de Agricultura, Sr.  Vilmar
Kemper, solicitando que haja a construção de um viveiro municipal
para produção de mudas de café, bem como de essência florestal.
Diz sobre sua indicação que pede a canalização, saneamento básico,
da Rua Spagnol,  no Bairro Teixeirão. Fala que hoje esteve na
Secretaria Regional  do Governo  do Estado,  verificando projetos  do
estado para o município, como a academia de terceira idade para o
Bairro Vista Alegre.  Pede que ofício seja enviado  ao Governo  do
Estado solicitando mais uma academia de terceira idade, desta vez
para o Bairro do INCRA,  para atender a população daquela região.
Diz sobre a recupera ção da Linha 15-A, que está sendo feita,
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salientando que o problema  da ponte da Linha  14 foi resolvido,
sendo que o município também já está resolvendo os problemas da
Linha Mato Grosso. Fala que esteve em Porto Velho vendo
encaminhamentos com relação a laboratório de informática,
compromisso seu na escola  de Divinópolis, e já tem à disposi ção,
através da Secretaria  de Agricultura,  cinco  computadores,  que  irá
dar início a projeto de laboratório de informática, junto a Associação
ASPRUSA. Fala que visitou o PROMEC  e discutiu  com relação a
quatro mil horas-m áquina para terminar  o atendimento  de cinco
horas-máquina para os agricultores, iniciando na Linha 08 indo até a
Linha 03, havendo a preocupa ção do governo em concluir o
município todo, desde a abertura de carreadores, pequenos
bebedouros, e um montante de vinte e dois milhões de reais serão
investidos do estado.  Diz que  está convicto  de que  Cacoal  só tem
que ter um  hospital,  como  a maioria  das cidades,  pois como  está
não há condições, não se pode manter duas estruturas hospitalares,
salientando que é melhor ter um hospital funcionando bem que dois
hospitais funcionando mal. Fala que tinha secretário na EMATER, não
vai dizer o nome, e que ele, Toninho da EMATER, ia a reunião, era
uma tristeza, pois se dizia que não tinha dinheiro para os programas,
muito ruim, dava baixa estima para se trabalhar, mas agora o atual
secretário e o governo,  tem orçamento na EMATER  de oitenta
milhões para os programas, e salienta que acredita nesta
administração. O vereador Antonio Masioli, PT, diz que com relação
a estradas  vicinais,  pede  que  ofício seja enviado para o Secretário
Municipal de Obras e sua equipe, agradecendo  a questão da
agilidade. Diz ainda sobre o esgotamento sanitário no Bairro Village
do Sol,  situação incômoda, pois  se passa por embargo judicial, e a
população, na sua maioria, não sabe disso, e é preciso uma
liberação judicial para que a rede possa ter as conexões residenciais.
Quanto a saúde refere a questão dos caramujos africanos e
agradece o encaminhamento  de material para que a popula ção
possa tomar conhecimento  e contribuir  com esse processo de
contenção do caramujo, muito perigoso, pois pode transmitir
doenças. Diz sobre  o projeto  ‘Minha Casa,  Minha  Vida ’, pois pode
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constatar preocupação da população que fez inscrição no programa,
a princípio tiveram seus cadastros aprovados, e criaram o
sentimento de que a casa está garantida,  as casas estão em
andamento a sua constru ção, a obra está saindo,  e crê que é
necessário alertar que a quantidade  de pessoas que fizeram
inscrições, o município terá que fazer um sorteio ou criar mecanismo
para atender a pessoa que está no cadastro, pois  a quantidade de
casas não é suficiente para atender a todos os inscritos, e é preciso
informar as pessoas para que não criem expectativas.  Fala que
visitou as escolas  da  zona  rural  e parabeniza a Escola  Cruzeiro  do
Norte, Linha 21, pela forma como está se organizando, envolvendo a
comunidade, se reunindo,  para  tratar  de assuntos  ligados  a vida
escolar e fazendo mutirões, para ajudar na limpeza, ajudar  na
construção. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, diz que esteve
em reuni ão no distrito  do Riozinho,  muito  proveitosa,  a população
cobrando melhorias para a comunidade,  e cita o pedido de
colocação de redutores de velocidade, faixa de pedestres, para que
os alunos possam atravessar  a BR com mais  segurança. Pede  que
ofício seja enviado  para  o DNIT  solicitando  a constru ção de uma
passarela no distrito do Riozinho. Diz que a população ainda pediu a
limpeza da Rua José Marques de Oliveira esquina com Rua Antonio
Francisco Barbosa, a qual ainda está cheia de buracos, com água, e
não dá acesso ao tráfego. Fala de sua indicação que pede a limpeza
de córrego na Rua  I, Bairro  Brizon,  pois na época das chuvas  o
mesmo causa  transtornos  à popula ção, com a água entrando  nas
casas. Fala que amanhã o governador estará presente na Linha 11,
Associação Capixaba, às 11h30, entregando sementes de feijão para
os agricultores  e parabeniza  o governador  e EMATER  por esta
parceria, incentivando a agricultura do município, e posteriormente a
entrega será na ASPRUSA,  na Linha  14, Divinópolis. Pede que a
Secretaria Municipal  de Obras faça recupera ção da Linha 07, já
chegando na cidade, pois mora no local há trinta anos, e quando é
época da seca, é poeira, na época das chuvas, lama, assim pede que
cascalho seja colocado neste local,  pelo menos até o anel viário. A
vereadora Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado,  PMDB,  pede  que
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ofício seja enviado  ao Secret ário Municipal  de Obras  agradecendo
pela recupera ção de pontos críticos da Linha 03, uma de suas
indicações, e quer reforçar ainda indicação da semana passada, que
solicita a recuperação de pontos críticos da Linha 06, bem como das
linhas 10 e 11. Pede que ofício seja enviado para a BrasilTelecom,
pois no início do ano passado solicitou a instalação de uma torre de
telefonia celular no distrito do Riozinho, mas até agora o ofício não
foi respondido; também fez pedido a uma instituição financeira para
instalação de um caixa eletrônico naquele distrito, mas responderam
que havia poucos habitantes  naquele  distrito. Pede que haja a
resposta da BrasilTelecom para sua solicitação com relação a torre
de telefonia celular, uma necessidade  para a comunidade  do
Riozinho. Pede que ofício seja enviado para o SAAE solicitando que
verifique um vazamento  em uma  caixa  de captação de esgoto  na
Rua Antonio Santana esquina com Rua ‘F’, Bairro Village do Sol, que
vaza constantemente.  Que ofício seja enviado  para  a prefeita  em
exercício solicitando que verifique a possibilidade de criar um núcleo
de atendimento  ao agricultor  e sua família, pois muitas  vezes a
pessoa não sabe onde ter uma informação, uma orientação. Diz que
no ano  passado  quando  foi institu ído dois hor ários na  maioria  das
secretarias houve  insatisfa ção geral,  mas a argumenta ção era de
que as pessoas eram contratadas para quarenta horas, que ia render
mais para o município, seria benéfico para o contribuinte, mas se vê
que se passaram  mais de seis meses e a tarde a maioria dos
funcionários ficam sem servi ço, e se vê que chegaram projetos de
abertura de crédito para pagamento de energia elétrica, água, pois
com o atual horário as despesas  aumentaram,  assim estes dois
turnos de serviço não surtiram efeito. Diz que o governo do estado
tentou colocar dois turnos também, mas hoje muitos setores já
adotaram seis horas  corridas  e com  muito  mais  produtividade. Diz
que a prefeitura  pode estar lançando desafio aos servidores,  se
baixar a produtividade, se voltará definitivamente ao período de oito
horas, em dois turnos de serviço, mas tem certeza, diz a vereadora
Lourdes, que isto não ocorrer á, e além de tudo,  com seis horas
corridas de trabalho,  haver á economias.  Lembra,  porém, que  tem



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

secretarias como de Obras e de meio Ambiente é impossível haver
seis horas corridas de trabalho, mas nas secretarias mais
burocráticas há essa possibilidade,  e pede que a administra ção
municipal faça essa avaliação. A vereadora Uriety do Prado Dorofê,
PMDB, diz que tem visto na Unidade Mista o empenho dos médicos
e do pessoal de apoio, o serviço melhorou bastante, e parabeniza o
Secretário Municipal de Saúde por isso. Pede que ofício seja enviado
para o Secretário Municipal  de Educa ção solicitando  informa ções
sobre o laborat ório de inform ática da Escola  Agostinho  Góes, que
não funciona há um ano; e ainda informações sobre o laboratório de
informática da Escola Maria do Socorro que também não funciona há
um ano, e onde tinha impressoras,  televisão, computadores e hoje
nada funciona. Pede que ofício seja enviado para a senadora Fátima
Cleide solicitando  que a mesma informe sobre o laboratório da
Escola Agostinho  Góes, pois é uma emenda  parlamentar  de sua
autoria, sendo que o laboratório da Escola Maria do Socorro é
emenda parlamentar da  deputada Marinha Raupp, pois  as crianças
precisam fazer trabalho de escola e não tem como,  enquanto isso,
diz a vereadora Uriety, o senhor secretário fica na área rural fazendo
politicagem, e que  isso é um absurdo,  e este tem que trabalhar e
nada está funcionando.  Podem  ir qualquer hora  da  parte  da  tarde
que o secretário municipal está lá, em qualquer escola da área rural,
reunido com pais, com professores,  fazendo politicagem. Pede que
convite seja feito ao Secret ário Municipal  de Educa ção, professor
Moraes, solicitando  que na próxima sessão o mesmo compare ça
para dar informações na tribuna, saber por que estes dois
laboratórios estão desativados.  A vereadora  Maria da Penha de
Souza Menezes,  PMDB,  pede  que  o Secret ário Municipal  de Meio
Ambiente faça a poda das árvores da Avenida São Paulo, pois a rua
a noite está numa  escurid ão total, devido  estas árvores, e esta
avenida dá acesso  à Escola  Clodoaldo Nunes de  Almeida,  que tem
muitos alunos e professores, e precisam de maior segurança para ir
e voltar da escola. Sugere ao prefeito municipal e para o Secretário
Municipal de Obras  que  o asfalto a serem feitos  de  ora  em diante
sejam de melhor qualidade,  pois muitas vezes se preza pela
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quantidade, mas isto às vezes não atende as necessidades. E que se
tivesse feito menos asfalto, mas de melhor qualidade,  hoje não
haveria tantos  problemas,  e ainda  que  seja priorizado  o meio-fio,
pois é feito o asfalto, mas é esquecida pelas autoridades e também
pela popula ção a constru ção de calçadas. Que ofício seja enviado
para o Secretário Municipal  de Meio Ambiente solicitando que
uniformes sejam fornecidos aos garis do município, calças de tecido
melhor, mais resistente, camisas, luvas, calçados, pois o lixo produz
doenças, inclusive  podem  levar  estas doen ças para  dentro  de sua
própria casa, colocando  em risco suas famílias. Que ofício seja
enviado para o Secretário Municipal de Saúde solicitando a instalação
de uma academia  de terceira idade no ginásio poliesportivo  na
Avenida Belo  Horizonte.  Sabe que há uma parceria entre UNIMED,
FACIMED e Ministério da Saúde e crê que se solicitado haverá mais
uma academia, podendo beneficiar a população do Jardim
Clodoaldo. Fala que na penúltima sessão de dois mil e nove houve a
votação da reforma  administrativa,  que trouxe muitas  polêmicas,
mas hoje vê que algumas categorias ficaram muito prejudicadas, e
cita os gerentes das Unidades Básicas de Saúde, e estes são menos
reconhecidos, menos  vistos, mas são os tem que  explicar  para  a
população que não tem o exame de laboratório e por que não tem,
explicar porque não tem o médico, e isso não é fácil. Assim pede a
melhoria dos salários dos gerentes das unidades de saúde, e salienta
que foi dito nesta Casa que não seria mexido nos salários dos
gerentes, mas hoje tem contra-cheque de gerente, um mil reais, e
isto é muito triste,  é pouco,  para gerenciar uma unidade básica de
saúde. Pede  que o Secretário Municipal de Obras seja convidado a
vir nesta Casa em sessão ordinária nesta Casa para dizer sobre sua
pasta, pois a cidade,  devido  também ao tempo  chuvoso,  está em
estado péssimo. Diz sobre o caramujo africano, perigoso, e
parabeniza a Secretaria Municipal de Saúde pelo  folheto explicativo
sobre o modo de lidar para acabar  e se defender  do caramujo
africano. O vereador  Fernando Minervino de Farias, PTB,  pede que
ofício seja  enviado a OAB - Sub-Secção Cacoal  parabenizando pela
posse da nova diretoria  neste munic ípio. Que ofício seja enviado
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para a Igreja  Evang élica Assembl éia de Deus  por ter conclu ído o
primeiro curso  da  faculdade de  educação teológica, sendo  que em
Cacoal foi formada  a primeira  turma,  e muitas  pessoas  procuram
conhecer melhor  a Bíblia Sagrada.  Fala que todos os secretários
devem estar presentes, procurando  resolver os problemas do
município. Fala que a Secretaria de Obras deve andar junto com a
Secretaria de Educação, e que hoje recebeu em seu gabinete o ex-
presidente de associa ção da Linha  19-A, chateado  com  a situação
das estradas,  pois os ônibus que transportam os alunos não estão
passando mais devido a uma ponte e um bueiro,  que tem que ser
recuperado. Os secretários têm que conversar  mais, não pode
querer que a situação de um seja pior que a do outro, entende que
não é isso que está acontecendo,  mas dá a entender.  Comenta
sobre sua indica ção que  pede  a recupera ção e cascalhamento  da
Rua Luther King; e ainda de indicação que pede a eliminação de um
atoleiro e constru ção de um  bueiro  no travess ão que  liga a Linha
200 a Linha  03, Setor Prosperidade.  Sendo  que um ônibus ficou
atolado e outro que foi buscar os alunos teve que andar de marcha
ré aproximadamente  cinco quilômetros. Assim os secretários têm
que conversar, fazer planejamento, para que não afete a educação,
e também o dinheiro da secretaria de obras tem que ser  aplicado,
mas na seca, pois na época das chuvas não adianta. Comenta sobre
a iluminação pública e salienta que os moradores pagam uma taxa,
inconstitucional, para ajudar o município, e daí vem o problema de
segurança pública, e pede que ofício seja enviado para o Secretário
Municipal de Obras  solicitando  cem por cento  da recupera ção da
iluminação pública no Bairro Teixeirão, bem como em outros bairros.
Diz de sua indica ção que  pede  a reconstru ção de uma  ponte  na
Linha 04, Jatuarana,  Setor Prosperidade,  onde  tem tamb ém uma
ponte ca ída, sendo que os moradores estão com a madeira pronta
parta ajudar  na recupera ção da ponte.  Diz de sua indica ção que
pede que seja criado um projeto,  um programa  para ajudar  as
pessoas que  não tem caixa d’água, com doações de  caixas d’água
para pessoas carentes.  Fala que também o Secretário Municipal de
Planejamento tem que aparecer e dar explicações à população. Que
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ofício seja enviado ao Secretário Municipal de Administração
solicitando que informe qual o motivo do atraso do salário de alguns
médicos, do mês de janeiro, pois alguns receberam  hoje seus
salários. Diz ainda que salário dos médicos têm que ser iguais, pelo
menos, aos salários dos médicos do estado, senão o município ficará
sem médicos e a popula ção vai sofrer mais, e aqueles  que não
quiserem trabalhar  tem que  ser dispensado.  Salienta  ainda  que  o
guarda na unidade mista tem que fazer o serviço de guarda e não de
recepção. Em aparte  a vereadora  Uriety Dorof ê diz que  o guarda
tem que  fazer o serviço de guarda,  mas na unidade  mista antes
parecia uma  praça, todos entravam,  passeavam,  ia de quarto  em
quarto, saía pelo  PS,  e isso não pode,  tem  que  ser mais  limitado.
Continuando, o vereador Fernando, diz que concorda, e salienta que
os servidores da saúde estão de parabéns, pois trabalham em uma
estrutura quase impossível, e é necessário melhorar, isso em todos
os setores da administração do município. O vereador Cezar Castro
passa a presidência da sessão para a 2ª Secretária, vereador Uriety
Dorofê, e ocupa a tribuna onde parabeniza a Guarda Mirim, onde foi
visitar e observou  que a mesma já está com outros ares, tem
noventa e oito jovens matriculados.  Fala que é inadmiss ível com
relação a Secret ária de Educação, quanto ao laboratório da  Escola
Maria do Socorro, emenda parlamentar da deputada federal Marinha
Raupp, e estes  laboratórios são de grande valia para a popuilação,
mas os laboratórios estão desativados. Diz ainda: “Time só não se
mexe quando está ganhando,  só não se mexe quando está
ganhando, e o Secretário de Educação, infelizmente, está colocando
esse time, Salim, a perder,  porque  a Educa ção de Cacoal está
doente, viu Secretário de Saúde, está doente, porque eu vou te falr
uma verdade, a saúde de Cacoal não caminhava, viu secretário,  que
aqui no primeiro  ano nós aqui falávamos tanto da saúde, tanto da
saúde, como hoje as coisas estão caminhando?  Foi trocado o
Secretário, então as coisa  come çaram a caminhar,  a Secretaria  de
Educação não caminha,  então porque  não trocar  de secretário? Já
passou da hora, mas infelizmente, parece que estão com uma venda
nos olhos ou querem  que a Educa ção de Cacoal continue  não
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caminhando. Então esperamos  que o Executivo  acorde  o quanto
antes.” Comenta sobre sua indicação pedindo recuperação de ponte
na Linha 04, e salienta que já está com vergonha  quando  os
moradores da Linha  04 chegam  em seu gabinete.  Todas  as vezes
que eles chegam,  liga para o secretário e este afirma que o
problema será resolvido, e isto já faz mais de três meses. Diz ainda
de sua indicação que pede que seja tapado buraco na Avenida das
Comunicações, na rede de esgoto, sendo que os moradores  já
colocaram no local um pé de banana, ontem tinha um pé de manga,
e o SAAE só colocou os cavaletes e não foram fazer o serviço. Diz
ainda de sua indicação que pede a limpeza entre a quadra
poliesportiva e o quartel,  haja  vista que  três policiais  militares  já
contraíram dengue,  sendo que no local já foram encontrados  o
mosquito da dengue.  Diz de sua indica ção que  pede  que  o SAAE
faça compacta ção na Rua ‘H’, na altura do nº 2230, onde está
praticamente intransitável. Ordem  do Dia.  Ausentes  os vereadores
Luiz Carlos de Souza Pinto e Valdomiro Corá. O Sr. Presidente desta
Sessão Ordinária, vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  após verificar
nada haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
sessão às 20h56min,  mandando que se lavrasse esta  ata,  que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva. ////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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